

## **Posudek vedoucího bakalářské práce**

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autor(ka) závěrečné práce: **Ivona Kollerová**

Název závěrečné práce: **Důležitost mezigenerační solidarity z pohledu seniorů**

---

### **Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A**

Odůvodnění: Hlavní cíl práce se zaměřuje na osobní zkušenosti seniorů s mezigenerační solidaritou a pomocí. Formulace je dostatečně jasná a záběr odpovídá tomuto druhu práce.

### **Hodnocení struktury práce: A**

### **Hodnocení teoretické části práce: C**

Odůvodnění: V teoretické části jsou shrnuty základní poznatky ohledně stáří, společenské solidarity a mezigeneračních vztahů, a to na základě dostatečného množství pramenů. Některé pasáže (např. Durkheimova teorie solidarity) působí ve vztahu k tématu práce příliš abstraktně a v podstatě s ním příliš nesouvisí.

### **Hodnocení metodické části práce: A**

Odůvodnění: V metodické části je zpracována metoda výzkumného šetření, které je postaveno na kvalitativních polostrukturovaných rozhovorech. Uvedení metody a její odůvodnění je v pořádku. Jako přednost hodnotím explicitní zpracování teoretických východisek (Bengtsonova pojetí solidarity) do výzkumu.

### **Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: B**

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu je poměrně systematické a důkladné, autorka postupuje po jednotlivých dílčích cílech a postupně své výsledky shrnuje. Bylo by vhodné, pokud by bylo místy méně citací a více autorského vkladu.

### **Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A**

Odůvodnění: Autorka dobře shrnuje zjištění svého výzkumu, sympatické je, že popisuje, jak se jí nenaplnila představa o seniorech pouze závislých na pomoci, a naopak že se jedná o lidi, kteří mají své představy o životě. Závěry jsou také propojeny s teoretickou částí.

**Hodnocení formální stránky práce: A**

Odůvodnění: Práce je po formální stránce v pořádku.

**Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: B**

Odůvodnění: Práce je zajímavá, ale nezabývá se tématem, které by šlo bezprostředně aplikovat na uvedené oblasti.

**Otázky k obhajobě:**

Vzbudil ve Vás výzkum nějaké otázky, kterými byste se chtěla zabývat v případné další práci?

**Celkové zhodnocení práce:**

A

Odůvodnění:

V Dolní Dobrouči

dne 25. 4. 2018

**jméno vedoucího práce**

**Ondřej Štěch**

**podpis vedoucího práce**

